



ИНСТИТУТ ЗА МОДЕРНА ПОЛИТИКА

Офис: ул. „Цар Асен“ № 98, e-mail: imp@europe.com

ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
КОМИСИЯТА ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ
ПРИ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА МЕНДА СТОЯНОВА

Уважаема г-жо Стоянова,

Предвид широката обществена полемика и острите реакции на работодателски, браншови, спортни и други обществени организации по повод на предложенията за рестрикции на разпространението и рекламата на лотарийните игри, **Правният екип на Института за модерна политика**, изготви експертен доклад по ЗИД на Закона за хазарта, № 854-01-40/11.05.2018.

Водени от желанието да допринесем в обществената и експертна дискусия с аргументи и факти по разглежданата проблематика, изпращаме този доклад на вниманието на Комисията по бюджет и финанси, като водеща по законопроекта.

Докладът съдържа:

- анализ на действащия данъчен режим на лотарийните игри в България;
- сравнителноправен преглед на данъчния режим и регулациите на рекламата и разпространението на лотарии в държавите-членки на Европейския съюз и САЩ;
- резултатите от 92 научни изследвания, проведени след 2000 г. в различни държави по света относно процента на хората, които отговарят на медицинското състояние „хазартна зависимост“;
- оценка на преките и непреки последици за бюджета и бизнеса;
- препоръки.

Използваме случая, уважаема г-жо Стоянова, да отбележим, че предлаганите законови промени попадат в обхвата на *Директива (ЕС) 2015/1535 на Европейския парламент и на Съвета от 9 септември 2015 година установяваща процедура за предоставянето на информация в сферата на техническите регламенти и правила относно услугите на информационното общество*. С нея беше отменена Директива 98/34/ЕО.

По силата на действащата директива за всяка промяна в националното законодателство в областта на лотарийните игри, хазарта и редица други, следва предварително да бъдат нотифицирани Европейската комисия и другите-държави-членки, които могат да представят свои становища и възражения по проекта. Към днешна дата това изискване не е изпълнено от българските власти, поради което настояваме нотификацията на Комисията да бъде извършена по съответния ред, както при всички предходни промени в Закона за хазарта.

18 май 2018 г.

С уважение:

д-р Борислав Цеков
Правен екип на ИМП